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PŘIHLÁŠKA K INTERPELACI PRO ZASTUPITELE
NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA M Č PRAHA-ZBRASLAV

Jméno a příjmení:
MUDr. Ing. David Macků

Dotazovaný: 
Ing. Aleš Háněl

Předmět jednoho dotazu:

Dne 2.1.2025 byla pracovnice OSA MČ Praha Zbraslav volaná do ubytovny k Výtopně k paní 
Ch.
Paní Ch. byla bývalou klientkou Pečovatelské služby a bývalou nájemkyní Domu s Pečovatelskou 
službou (DPS). Bydlela v DPS od 1.3.2024 nájem byl ukončen Generální plnou mocí po převozu 
RZS z bytu, kde dva dny ležela na zemi bez přísunu jídla a pití, byla ve velmi vážném stavu, 
následně strávila 2,5 měsíce v doléčovacím centru ve FN Motol.
Zdravotní stav se zlepšil, paní Ch. si přála jít z nemocnice „domů“, ale neměla kam. Paní Ch. 
nemá vlastní rodinu, jediný syn ji tragicky zemřel při autonehodě. Byla převezena do ubytovny 
na Zbraslavi.

Paní Ch. neměla na placení nájmu v ubytovně. Její finanční a sociální situace byla kritická. 
Provozní ubytovny vyhrožoval okamžitým vystěhováním na ulici a zavoláním PČR. Pracovnice 
OSA vyjednala jednodenní odklad řešení situace. O nastalé situaci jsem byl informován ve 
večerních hodinách. Ten večer jsem žádal zbylé členy RMČ emailem o přestěhovaní paní Ch. do 
volného bytu v DPS a udělení nájmu na základě výjimky z pravidel na nejbližším jednání RMČ.

Následující den Aleš Háněl poskytnul paní Ch. půjčku v tíživé životní situaci, aniž by mě 
informoval. Aleš Háněl vyřešil problém seniorky, která byla vyhazován na ulici z ubytovny pro 
neplacení, tím že jí půjčil, bez souhlasu RMČ bez souhlasu ZMČ, peníze, tak aby mohla zůstat v 
nevyhovujících podmínkách ubytovny. Paní vyžadovala především sociální poradenství, naší 
pečovatelskou službu, byt v naší DPS, tedy služby, které jsme ji mohli poskytnou.

Osud a příběh Paní Ch. je velmi smutný, ale se šťastným koncem. Paní Ch. nakonec dostala 
smlouvu k nájmu v bytě zvláštního určení DPS rozhodnutím RMČ Praha Zbraslav z 22.1.2025 
na základě výjimky z pravidel.

Kolik bylo půjčeno paní Ch. peněz? Jak často Ing. Háněl půjčuje peníze z rozpočtu MČ seniorům 
v podobné životní situaci, bez souhlasu RMČ a ZMČ?
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Vážený pane Macků,

dovolím si odpovědět na vaši interpelaci podanou na zastupitelstvu MČ Praha -  Zbraslav dne 
18.6.2025. Rád bych zdůraznil, že vaše tvrzení ohledně mé osoby prezentovaná v dotazu jsou 
nepravdivá a zavádějící a cítím se jimi být poškozen. Doufám, že na základě předložených 
skutečností se na dalším zasedání omluvíte, protože poškozujete nejen mě, ale zejména fungování 
úřadu jako celku a práci úředníků. Důrazně Vás žádám, aby byla v budoucnu jakákoli Vaše veřejná 
vyjádření zakládána na ověřených faktech a z lidské pomoci nedělejte politický problém.

Odůvodnění:
Městská část Praha-Zbraslav eviduje, že pracovnice OSA byla s paní Ch. v kontaktu po celou dobu 
její hospitalizace ve FN Motol. Dne 6. 12. 2024, kdy byla paní Ch. ještě hospitalizována ve FN 
Motol, podala žádost o umístění do DPS, kde ovšem nebyl byt k dispozici.

Následně po svém propuštění na vlastní žádost z CNP byla dne 18. 12. 2024 ubytována na 
ubytovně K Výtopně. Paní Ch. byla nájemkyní v DPS od 1. 3. 2024 do 31. 10. 2024, kdy na její 
žádost byl ukončen nájemní vztah.

Ze strany OSA bylo požádáno o dávky hmotné nouze, jelikož finanční situace paní Ch. byla velice 
vážná, kdy jí hrozilo bezprostřední vystěhování z ubytovny. Pracovnice OSA byla v jednání se 
správcem ubytovny a intervenovala v její prospěch, aby byla na ubytovně ponechána, než rada 
MČ rozhodne o její žádosti o přidělení bytu v DPS. Paní Ch. byla ze strany OSA poskytnuta 
potřebná sociální podpora a poradenství. Paní Ch. byla následně v souladu s pravidly ubytována 
v DPS dne 1. 2. 2025 na základě rozhodnutí RMČ ze dne 22. 1. 2025, čímž se situace vyřešila 
systémovým způsobem.

Ze strany pracovnice OSA byla paní Ch. poskytnuta individuální pomoc formou občanské půjčky 
na překlenovací období, kdy tato půjčka byla použita na úhradu nájemného za ubytování na 
ubytovně. Tato finanční pomoc nebyla konzultována s Ing. Hánělem, který o půjčce nevěděl a 
nijak se na ní nepodílel.

Vy jste pane doktore byl informován o vzniklé krizové situaci, nicméně Vaše snaha o okamžité 
přidělení bytu bez řádného souhlasu RMČ nebyla v souladu s platnými pravidly a legislativou 
akceptovatelná, na což jste byl upozorněn pracovníky OMH.
V reakci na dotaz a formulaci, že „Aleš Háněl poskytl paní Ch. půjčku bez souhlasu RMČ a ZMČ“, 
si dovolujeme důrazně uvést následující:
Ing. Aleš Háněl neposkytl paní Ch. žádnou půjčku z rozpočtu MČ Praha-Zbraslav, ani z žádných 
veřejných prostředků. Žádné pravidlo, zákon ani usnesení RMČ či ZMČ nebylo porušeno. Šlo o 
osobní rozhodnutí jednotlivce mimo rámec pravomocí městské části.

Ing. Aleš Háněl, MBA 
místostarosta MČ Praha-Zbraslav

Praha -  Zbraslav dne 17. 7. 2025
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PŘIHLÁŠKA K INTERPELACI PRO ZASTUPITELE
NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MČ PRAHA-ZBRASLAV

Jméno a příjmení:
MUDr. Ing. David Macků

Dotazovaný:
Mgr. Kateřina Pavlíková

Předmět jednoho dotazu:

Dne 8.1.2025 byl najednání RMČ zařazen bod, který měl zajistit paní K. smlouvu o nájmu v 
bytě zvláštního určení DPS. Paní K. však nebyla vybrána podle pravidel pro přijímaní nájemců 
do DPS, to znamená že se nenacházela v cele pořadníku žadatelů, ale byla vybrána pracovnici 
OSA na doporučení starostky Pavlíkové. Paní K. byla v pořadníku od 1. 8. 2012, ale její 
bodové hodnocení bylo nízké a neopravňovalo úřednici OSA provádět u ní sociální šetření pro 
potřeby jednání RMČ.
Tento bod byl z jednání RMČ nakonec stažen na návrh tajemníka, který poukazoval, že paní K. 
má trvalé bydliště mimo Prahu -  Zbraslav a proto by měla primárně zkusit umístění v DPS 
někde v místě bydliště.

Osud a příběh Paní K je velmi smutný, onkologické pacientka, v paliativní péči, ale má šťastný 
konec. RMČ schválila pro ni smlouvu o nájmu v bytě DPS na svém jednáním (22.1.2025), 
podle pravidel, protože rychlým přestěhováním na Zbraslav si pani K. zlepšila své bodové skóre 
a mohla být posuzována z čela pořadníku.

Smlouvu o nájmu v bytě zvláštního určení DPS U včely 1442 je možné získat podle pravidel, 
anebo na základě výjimky z pravidel. Neexistuje žádná třetí cesta.
Není možné, aby starosta/starostka určovala, kdo bude vybrán z uchazečů v pořadníku, na 
uvolněné místo v DPS.

Je si vědoma Mgr. Pavlíková, že není v ieií kompetenci vybírat uchazeče na uvolněné místo 
v naší DPS oodle svvch vlastních priorit?
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Vážený pane Macků,

v úvodu odpovědi je nutno uvést, že paní K. byla vedena v pořadníku žadatelů o byt v DPS již 
od 1. 8. 2012. Po celou dobu byla její žádost evidována a aktualizována v souladu s pravidly. 
Vzhledem k tomu, že v té době neměla trvalý pobyt na území MČ Praha-Zbraslav a její bodové 
hodnocení bylo velmi nízké, neměla by bez udělení výjimky možnost být do DPS přijata.

Vzhledem ke zdravotnímu stavu paní K., který se v roce 2024 výrazně zhoršil, informovala 
opakovaně jak pracovnici Odboru sociálních agend (OSA), tak paní starostku o své tíživé situaci. 
Současně vyjádřila silnou potřebu být nablízku své sestře, která již přes deset let vžije v DPS.

Na základě těchto informací a v kontextu aktuálně volného bytu, který opakovaně odmítly první 
tři žadatelky s nejvyšším počtem bodů, bylo rozhodnuto podat návrh na projednání žádosti paní 
K. na jednání RMČ dne 8. 1. 2025, a to jako výjimky z pravidel. Nešlo o výběr „mimo pořadník“, 
šlo o využití legitimní možnosti, kterou pravidla připouštějí, tedy udělení výjimky Radou městské 
části. Bod byl následně z jednání na návrh pana tajemníka stažen.

Paní K. nicméně dne 16. 1. 2025 doložila změnu trvalého pobytu na adresu v MČ Praha-Zbraslav, 
čímž výrazně navýšila své bodové hodnocení. Na základě této informace bylo dne 22. 1. 2025 
všemi hlasy, tedy i Vaším hlasem, odsouhlaseno usnesení pro uzavření nájemní smlouvy zcela v 
souladu s platnými pravidly, bez nutnosti výjimky.

K tvrzení, že paní starostka „vybrala“ paní K., se nezakládá na pravdě a uvádím: 
Starostka nerozhoduje o výběru konkrétních nájemců. V souladu s pravidly výběr probíhá 
podle bodového systému nebo formou výjimky schválené Radou městské části. V daném případě 
jsem pouze vyjádřila podporu sociálně a lidsky závažné situaci konkrétní žadatelky. Z výše 
uvedeného je zřejmé, že nedošlo k žádnému porušení pravidel.

Vážně nemocná paní K. se do bytu v DPS nakonec nastěhovala dne 1. 2. 2025, ale bohužel krátce 
poté zemřela. Jsem přesvědčena, že rozhodnutí, které jí umožnilo strávit závěr života v 
blízkosti blízké osoby, bylo lidské, správné a v neposlední řadě také v souladu s pravidly.

S pozdravem

Mgr. Kateřina Pavlíková 
starostka MČ Praha-Zbraslav

Praha-Zbraslav 17. 7. 2025
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